
Sverige och 
Alingsås 
inför ett 
vägval
● Vi lever i en tid där mycket 
står på spel. I Sverige driver 
högerpolitiken samhället i en 
riktning där klyftorna växer, 
välfärden pressas och klimatpo-
litiken försvagas.

Den utvecklingen märks också 
lokalt. I Alingsås har chefer och 
personal inom LSS slagit larm 
om tystnadskultur och ohåll-
bar arbetsmiljö. När personal i 
välfärden pressas drabbar det 
också dem som behöver stödet 
mest.

Politik förändras inte av sig själv. 
Den förändras när människor 
organiserar sig och säger att nu 
får det räcka.
Inför valet vill vi i Vänsterpartiet 
samla fler som vill se ett mer 
jämlikt och hållbart Alingsås. För 
förändring krävs att vi blir fler.

Bli medlem i Vänsterpartiet!

INTRO

vansterpartiet.se/blimedlem

När samhället blir 
kallare

Toppnamnen 
för vänstern i 
Alingsås

Larm om tystnads-
kultur i omsorgen

Dags för 
maktskifte
Nooshi Dadgostar (V) 

Efter nästa val tar vi 
plats i regeringen och 
gör Sverige starkare, 
tryggare och jämlikare 
för vanligt folk 
Sida 4.

Stoppa 
utvisningarna
Tidöpartiernas inhuma-
na politik slår sönder 
familjer. För oss är det 
självklart att den som har 
rotat sig i landet också 
ska känna sig trygg med 
att den har en framtid här.

“Vi behöver en skola som 
finns till för elever och lärare, 

inte för giriga aktieägare”
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Isabell Mixter
RIKSDAGSLEDAMOT (V)

“Det finns så mycket 
regeringen kunde ha gjort 

med de där miljarderna”

Sandro Scocco
CHEFSEKONOM (V)

“Otryggheten ökar 
när rasismen blivit 
regeringspolitik”

Nicolas Lunabba
FÖRFATTARE

Foto: Agnes Stuber
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Välfärden behöver mod, 
inte tystnad

● När Tidöregeringen tillträdde var riktningen 
inte svår att förutse. Nu ser vi konsekvenserna 
svart på vitt. Tonårsutvisningar. Klimatpolitik som 
knappt existerar. Och ökade klyftor i samhället. 
Samtidigt sänks skatten för de rikaste medan 
A-kassan försämras för vanligt folk.

När vi står på stan eller knackar dörr möter vi 
alingsåsare som berättar om känslan av att Sve-
rige har blivit kallare och hårdare. Där människor 
från andra länder ses som ett problem. Där barn 
ska sättas i fängelse och där människor uppma-
nas lämna vårt land. De känner inte igen sig i det 
och vill göra motstånd, i samtal med grannar, på 
arbetsplatser och i politiken.

Politik kan förändra samhället. Men det kräver 
att vi blir många som organiserar oss och pratar 
med varandra. För i grunden handlar det om 
ett vägval: värme och medkänsla eller 
kyla och misstänksamhet.

Just därför är första maj fortfarande en viktig 
dag. Den handlar om att välja värme och soli-
daritet framför kyla och misstänksamhet. Den 
visar hur rättigheter som vi idag tar för givna en 
gång vanns genom kamp. När människor orga-
niserar sig kan samhället förändras. Därför firar 
vi tidigare segrar men blickar också framåt. Vad 
kan nästa stora framsteg bli? Ett svar är kortare 
arbetstid.

Framtiden formas av det vi gör tillsammans. 
I år är det valår och första maj blir starten på 
valrörelsen. I valet är det fullständigt nödvändigt 
med ett starkt valresultat för Vänsterpartiet. Vi 
behöver alla bidra på de sätt vi kan. Knacka dörr, 
prata med människor runt omkring dig och gör 
en insats där du kan. Vi behöver en ny riktning 

i Sverige, och där spelar Vänsterpartiet en 
avgörande roll för att det ska bli så. Vi 

ses på första maj och i valrörelsen. 
Tillsammans kan vi ta Sverige och 
Alingsås i en mer solidarisk riktning.

Första maj. Demonstrationståg genom Alingsås på arbetarrörelsens dag 2025. “I år är det valår och första maj 
blir starten på valrörelsen” säger Anton Karlsson från Vänsterpartiet Alingsås.

Flera larm om tystnadskultur och bristande arbetsmiljö inom vård- och omsorgsförvaltningen i Alingsås har 
uppmärksammats i media, där både chefer och personal vittnar om problem i organisationen."

Första maj - arbetarrörelsens högtidsdag - är en påminnelse 
om att rättigheter aldrig kommer av sig själva. I en tid när 
Sverige blivit kallare och klyftorna växer behövs fler som 
organiserar sig för värme, solidaritet och ett mer 
jämlikt samhälle.

LEDARE

Anton Karlsson
Ledamot i  styrelsen,

Vänsterpartiet Alingsås

När samhället blir kallare 
behövs solidariteten

FRÅGA 4
Vad står på ditt 
första maj-plakat?

31 procent …så mycket har priset på livsmedel i 
Sverige ökat under Tidöpartiernas 
regeringsinnehav. 	 (KÄLLA: SCB)

Tyrone Eklund
61 år, Centrum

– AI för alla, inte bara 
för de få! Jämlik teknik, 
jämlik framtid. 

Åsa Svedjenäs
72 år, Stockslycke

– Nu ska vi byta reger-
ing och få ett humanare 
samhälle.

Javeed Javeedan
32 år, Stockslycke

– Stoppa orimliga utvis-
ningar! Låt ungdomar, 
läkare och sjuksköter-
skor stanna, Sverige är 

vårt gemensamma land. 

Maria Stern
67 år, Ängabo
– Sluta splittra familjer!

Varje dag skördas mängder av bröd i 
de butiker som Matbanken besöker.

Chefer och personal 
larmar om arbetsmiljöp-
roblem och tystnads-
kultur inom vård- och 
omsorgsförvaltningen 
i Alingsås. Frågan är 
varför den politiska 
ledningen fortfarande 
vägrar erkänna proble-
men? Det skriver Sanna 
Dabolins och Marcus 
Wallin, gruppledare och 
kommunfullmäktigele-
damot för Vänsterpar-
tiet Alingsås.

● I januari 2026 publicerade Alingsås 
Tidning (AT) nya artiklar om toxiskt 
ledarskap och tystnadskultur inom vård- 
och omsorgsförvaltningen. Förra året 
larmade tidigare chefer samt föräldrar 
och personal. Nu larmar chefer inne från 
förvaltningen. Tystnadskultur betyder 
att personal inte vågar gå till ledningen 
av rädsla för att ses som illojal eller att 
man utsätts för repressalier. Samtidigt 
säger förvaltningschefen i AT: “Jag 
hoppas de har mod att prata med sin 
chef eller mig så att vi kan ha en dialog”.
Men är det personalen som ska visa 
mod? Det ansvaret borde ligga på 
ledningen. Mod att rannsaka sig själva, 
lyssna och erkänna sitt ansvar. Jan-Erik 
Wallin (M) och Eva-Lotta Pamp (M) ver-
kar mena att både chefer och personal 
ljuger. Paradoxalt nog menar de samti-
digt att missnöjda medarbetare borde 
ha kontaktat politiken. Men chefer, 
personal och föräldrar har under året 
som gått berättat för oss om destruktiv 
ledningskultur och skadlig arbetsmiljö. 

När vi fört deras berättelser vidare har 
svaret varit att vi sprider lögner och 
desinformation.

Moderaternas mantra är att välfärden 
måste “ställa om för morgondagens 
välfärd” och att “förändringsresan” 
kommer att vara tuff. Förändring kan 
vara både nödvändig och krävande. 
Men den avgörande frågan är: till vilket 
pris? Om förändringarna leder till att 
personal och enhetschefer upplever att 
de inte längre kan leva upp till lagkrav 
och professionellt ansvar har gränsen 
passerats. När barn och familjer i utsatta 
situationer drabbas är priset inte bara 
högt, det är oacceptabelt.

När personal demonstrerade utanför 
KF mot ohållbara scheman och dålig 
arbetsmiljö stannade Pamp (M) inte 
ens för att lyssna. Om man inte lyssnar 
får man heller inget veta. Trots rädslan 
har problemen nu nått ytan via vissel-
blåsning och granskningar i AT. Men 

under mötet med kommunstyrelsen och 
vård- och omsorgsnämnden berördes 
inte visselblåsaranmälan som inkommit, 
samtidigt som det hävdades att det inte 
funnits några indikationer på problem. 
Frågan är inte längre om det finns pro-
blem. Frågan är varför ledningen vägrar 
erkänna dem och ta politiskt ansvar för 
kommunens destruktiva ledningskultur 
och skadliga nedskärningspolitik.

Det här vägrar vi acceptera och vi går till 
val på att skapa trygga arbetsplatser där 
vi säkerställer att våra chefer och med-
arbetare mår bra. Samtidigt som vi alltid 
prioriterar våra barn, brukare och äldres 
behov och rättigheter!

Text: Sanna Dabolins & Marcus Wallin

Vänstern i Alingsås ges ut av Vänsterpartiet Alingsås i samarbete med Zetkin Foundation. Redaktion: Adam Määttä, Daniel Sestrajcic, Per Längby, Mats Billberg Johansson, Simona 
Tegman, Thomas Selig. Ansvarig utgivare: Daniel Sestrajcic. Upplaga: 4 000 ex. Tryck: Markbladet Tryckeri, 2026. 

Här finns vi.
Engagera dig

Vänsterpartiet 
Alingsås
Norra Strömgatan
441 31 Alingsås 

Hemsida: 
alingsas.vansterpartiet.se

E-post:  
alingsas@vansterpartiet.se 

Facebook: 
Vänsterpartiet Alingsås

Bli medlem:  
vansterpartiet.se/bli-medlem
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På bild: Sandro Scocco, Vänsterpartiets chefsekonom.

Vad händer nu, när 
pengarna är slut?

I våras meddelade Sveriges finansmi-
nister att reformutrymmet, alltså peng-
arna till nya politiska projekt, är mer eller 
mindre slut för hela nästa mandatperiod. 
Vänstern i har pratat med Sandro Scocco, 
Vänsterpartiets chefsekonom, om vad 
det egentligen innebär.

● Sandro, vad händer nu när Tidö
regeringen har tömt reformutrym-
met för flera år framåt?
– För det första måste man förstå 
vad ett reformutrymme är, det vill 
säga automatiska nedskärningar i 
välfärden. Det är en summa som upp-
står därför att vissa välfärdsutgifter 
inte är värdeskyddade, exempelvis 
barnbidraget.  Problemet är inte 
”pengarna är slut”, utan på vilket sätt 
Tidöregeringen gjort av med dem. 
Skattesänkningar för rika när hushåll 
och välfärd går på knäna. I praktiken 
betyder ”pengarna är slut” att vill 
vi göra nya satsningar, vilket vi vill, 
kommer det att behöva finansieras 
antingen med högre skatter eller 
med lån. 

Regeringens budget 2025 innehöll 
historiskt stora satsningar, 80 
miljarder. Man skulle kunna tro att 
så höga offentliga utgifter skulle 
vara något positivt?
– Det är det, men som jag sa, om man 
använder pengarna lite klokt! Det 
finns så mycket regeringen kunde ha 
gjort med de där miljarderna; stärkt 
sjukvården, stöttat upp skolan, sänkt 

arbetslösheten, investerat i förnybar 
energi eller grön teknik. Allt det hade 
varit kloka, rimliga investeringar som 
hade byggt Sverige starkare. Istället 
fick vi lägre skatt för de allra rikaste. 
Inget av det hjälper vanligt folk, räd-
dar välfärden eller får ner arbetslös-
heten. Vi har fortfarande bland Euro-
pas högsta arbetslöshet och stora 
infrastrukturskulder som regeringen 
inte gjort något för att lösa. 

Moderaterna har högst förtroende 
hos väljarna när det gäller natio-
nalekonomin. Det låter som att det 
kan vara dags att omvärdera det?
– Jag har aldrig förstått var det för-
troendet kommer ifrån. Det här är 
inte första gången en högerregering 
lämnar arbetslöshet, dålig tillväxt och 
hål i statsbudgeten efter sig. Och det 
är inte så konstigt heller, de klamrar 
sig fast vid en ekonomisk modell 
som inte fungerar i verkligheten. 
Lägre skatter åt rika har aldrig skapat 
tillväxt, det är en fantasi. Vill man 
ha tillväxt, fler jobb och ett tryggare 
samhälle behövs mer jämlikhet och 
vänsterpolitik, det visar historien 
ganska tydligt.

INTERVJU

FOTO: AGNES STUBER

● Nooshi, vad betyder 
första maj för dig?
– Det är ju årets bästa dag. En hel lång slaskig 
vinter har gått, sedan kommer våren till slut 
och vi går ut tillsammans och visar att vi 
tror på ljusare tider. Vi blir påminda om hur 
många vi är och vilken styrka det finns i Vän-
sterpartiet. Det är en lika stor glädje varje år.

Årets paroll är Maktskifte 2026. 
Den är kanske inte så klatschig?   
– Jo men ganska va? Kärnfull i alla fall. Och 
den pekar ju på vad som är viktigast av allt 
just nu: Att vi gör oss av med Tidöregeringen. 
Eller, inte bara byter regering utan byter 
riktning på hela Sverige. Vi tänker inte nöja 
oss med ett nytt Januariavtal eller en lamsla-
gen mittenregering. Efter nästa val ska vi ta 
plats i regeringen och göra Sverige starkare, 
tryggare och jämlikare för vanligt folk. 

Men vad betyder det konkret? 
Är det inte precis samma sak 
som alla partier lovar?
– Jo, alla partiledare lovar väl samma sak. 
Men titta på vad de faktiskt levererar. Reger-
ingen och SD har gett oss Europas tredje 

högsta ungdomsarbetslöshet, ett klimatarbete 
som går bakåt, skenande elpriser, sviktande 
välfärd och barn som blir utvisade utan sina 
föräldrar. Och så skattesänkningar för de 
allra rikaste då. Det är inte vad vi menar när 
vi lovar ett tryggare och mer jämlikt Sverige. 

Vad är det ni menar då?
– Vi menar att politiken måste sätta press på 
banker och matjättar och elbolag så att van-
ligt folk slipper gå med ont i magen veckan 
innan lön. Att vi skapar riktiga jobb genom 
att stärka välfärden och investera i klimatom-
ställningen. Att vårt land respekterar folkrätt 
och människovärde vare sig det gäller Pales-
tina, Syrien, Ukraina eller de svenskar som 
regeringen och SD vill utvisa. Titta på vad vi 
levererade senast; högre pensioner, starkare 
sjukförsäkring och stoppade marknadshyror. 
Med oss i regering får väljarna riktig vänster-
politik. Det har Sverige saknat alldeles för 
länge.

Men blir det någon regering alls? 
En del menar att Vänsterpartiets 
krav på att sitta i regering bara 
skadar de rödgröna partierna?
– Jag tycker inte att någon kan kräva att våra 

väljare ska stå utanför och ge en regering sitt 
stöd utan att få något tillbaka. Ingen förväntar 
sig det av något annat parti eller några andra 
väljare. Vi gick med på det efter förra valet 
och såg hur det gick. Vi gör det inte igen. Nu 
behöver de andra rödgröna partierna ta en 
lugn och saklig titt på opinionsundersökning-
arna och inse att de inte kan bilda regering 
utan oss i Vänsterpartiet. Vi vill samarbeta, 
vi vill hitta gemensamma frågor och gemen-
samma lösningar tillsammans med de andra 
partierna på vänstersidan. Men vi kommer 
inte att acceptera att våra väljare blir över-
körda. Det måste de förhålla sig till.

Så det är inte minister-
posterna som lockar?
– Jag tror inte att någon blir Vänster-
partist för att de vill ha ett fint jobb. 
Då har man satsat fel. Nä, vi vill sitta 
i regering för att garantera att nästa 
mandatperiod blir början på något 
nytt och bättre för Sverige. Det är vad 
politik handlar om för oss – ett tryg-
gare, rättvisare, jämlikare land för oss 
allihop.

Text: Martin Thåström

Första maj lurar runt 
hörnet och på andra 
sidan semestrarna hägrar 
valrörelsen. 
  Vi har träffat Nooshi Dadgostar för 
att prata valrörelse, ministerposter 
och arbetarrörelsens egna dag.

Nooshi vill ta 
vänsterpolitiken 

hela vägen till 
regeringen

Nooshi Dadgostar (partiledare V) FO
T

O
: A

G
N

E
S

 S
T

U
B

E
R



76

Vad fick dig att engagera dig 
politiskt?
–Redan som liten i förskolan 
blev jag behandlad olika bero-
ende på kön och ursprung. Ju 
äldre jag blev desto mer lade jag 
märke till det. Jag blev så arg på 
det normaliserade förtrycket 
att jag gick med i Ung Vänster 
när jag var 17 år. Nu sitter jag 
i distriktsstyrelsen för Ung 
Vänster Älvsborg och politik är 
mycket viktigt för mig.
Vilka orättvisor vill Ung Vän-
ster i Alingsås förändra?
–Vi vill ha ett jämställt och 
jämlikt samhälle där alla lever 
på samma villkor. Vi vill upp-
märksamma förtryck genom 
evenemang som Pride och 
Internationella kvinnodagen 
och införa gratis mensskydd på 
allmänna toaletter samt gratis 
busskort.
Vad säger du till unga som 
funderar på att gå med?
–Vi behöver just dig! Läs mer på 
ungvanster.se eller skriv till oss 
på Instagram!

@ungvansteralingsaslerum

Hallå där!
Willow Westin
Ung Vänster Alingsås/Lerum

Torsdag = Vänsterhäng Varje torsdag mellan 17 och 20 är det vänsterhäng i Vänsterpartiets 
partilokal i Folkets hus. Här möts medlemmar, sympatisörer och nyfikna 
Alingsåsare för samtal, fika och politik. Ibland planerar vi aktiviteter, 
ibland pratar vi bara om vad som händer i Alingsås och i världen.

Du behöver inte vara medlem, det är bara att komma förbi.

● Samma dag som vi ses föreslår reger-
ingen och SD att tiden för att få svenskt 
medborgarskap förlängs för alla som 
inte är EU-medborgare.  Om det går ige-
nom omfattar det även dem som redan 
ansökt. Ska gälla från nationaldagen.
  – Vi skickar en viktig signal till perso-
ner som söker asyl, sa sverigedemokra-
ten Ludvig Aspling.

Icke önskvärda
Signalen når även dem som redan är här. 
Den hördes extra tydligt redan på Ris-
bergska ett år tidigare. Strax efter dådet 
höll statsministern tal till nationen.
  – Då blev det en tillfällig paus i hets-
andet mot invandrare, säger Nicolas 
Lunabba. 
  Men signalerna återkom snart, nu i 
form av en störtskur. Givna löften om 

permanenta uppehållstillstånd ska dras 
tillbaka. Stopp för bidrag till nyanlända 
flyktingar de första åren. Utvisning ur 
landet för minsta småbrott...

En hägring
Tryggheten för miljoner invånare med 
icke-europeisk bakgrund rubbas. Om 
de ska utvisas, vad ska de återvända 
till? För många, som för hans fru, skriver 
Lunabba, är föräldrarnas hemland bara 
en hägring, en plats de inte känner.
  Några få andra söker bekräftelse hos 
gängkriminella.
  – Men för alla gäller att de måste inse 
att de där uppe inte vill ditt bästa, säger 
Nicolas Lunabba. Du kan inte vänta på 
att bli prioriterad, utan måste ta för dig 
på egen hand.
  I stadsdelen Nydala i Malmö har 

Lunabba och föreningen Helamalmö valt 
att bejaka invånarnas välgrundade käns-
lor av frustration och främlingskap. 

Kunskap är makt
– Motmedlet är kunskap, säger Nicolas. 
Vi drar slutsatser och fungerar som 
förebilder. Vi bekräftar dem som indivi-
der och erbjuder frukostar, lokaler och 
mänsklig värme.
  Så stärks motståndet. I sin bok 
berättar han hur dottern Olivia, med sitt 
mörka skinn, får syn på Ulf Kristersson 
i TV-rutan, strax efter massakern i 
Örebro. ”Det där är vår statsminister”, 
utropar hon. 
  Nej, tänker författaren, det är det inte, 
det är inte din statsminister.

Text och Foto: Pär Längby

När rasism blir regeringspolitik sprids rädslan hos alla som har en utomeuropeisk bakgrund, säger Nicolas Lunabba

Under svenskt 90-tal plågades landet av rasistiskt gatuvåld. I dag, när 
rasismen blivit regeringspolitik, ökar otryggheten för mångdubbelt fler.
  Det säger Nicolas Lunabba, som ett år efter terrordådet på Campus Ris-
bergska i Örebro kommit ut med boken ”Inte din statsminister”.

Tryggheten raseras när 
rasism blir regeringspolitik

Friskolor borde kallas ofrihetsskolor

När man läser eller ser nyheter 
om de utmaningar mänsklig-
heten står inför är det svårt 
att inte bli modfälld. Vi lever 
i en liten oas av liv i ett stort 
och kallt universum och sex 
av nio planetära gränser har 
överskridits.

Det ser helt enkelt riktigt mörkt 
ut. Nio av tio svenskar vill också 
att regeringen gör mer och att 
samhället ställer om. Ändå hän-
der mycket lite. Trots ett stort 
och direkt hot så agerar vi inte.

Handen på hjärtat – nog 
känner vi igen oss? Fastän 
jag sedan länge bojkottar flyg 
och försöker leva hållbart så 
äter jag fortfarande kött. Även 
inbitna veganer flyger. Små 
förändringar verkar alltför ofta 
vara oväntat svåra. Istället så 
skäms vi (flygskam någon?) 
för att sedan snabbt förtränga 
obehaget. Samma mönster av 
att prioritera det som upplevs 
som omedelbara behov går igen 
i politiken och näringslivet.

Det här beteendet är så klart 
inte rationellt. Gustaf Skarsgård 
menar i sin podd I tolfte timmen 
att hela vårt samhälle är fast 
i en missbruksproblematik. 
Kanske behöver vi ett kollektivt 
tolvstegsprogram. Eller i vart 
fall ett besök i Lyxfällan där vi 
får veta att vi spenderar natur-
resurser och klimatutrymme vi 
inte har. För sanningen är ju att 
en annan värld är både möjlig 
och oundviklig.

Vi har alla de redskap vi behö-
ver. Det är dags att börja ta 
stegen för att bygga en hållbar 
och rättvis framtid. Från mörk-
ret stiger vi mot ljuset - tillsam-
mans.

Tove 
Persson 

Vänsterpartist

Klimat- 
aktion 
behövs nu

Alla folks frihet Ett fritt Kurdistan är lika självklart som ett fritt Palestina. 
Likväl ska det iranska folket få leva fria från både diktatur 
och Trumps bomber. 

I inget annat land i världen kan aktiebo-
lag göra obegränsade vinster på att äga 
och driva skolor som finansieras med 
offentliga medel.

– Vinstjakten tillsammans och 
skolpengsmodellen utgör den 
svenska marknadsskolans två 
ben. Därför måste möjligheten 
till vinstuttag strypas och 
finansieringsmodellen föränd-
ras.
  Robin Smith är vice ordfö-
rande för fackförbundet Sverige 
Lärare.
  – De medel vi gemensamt avsätter 
för skolan ska användas till att forma och utveckla våra 
barn. De ska inte tillåtas gå till vinster för skolornas 
eller aktiebolagens ägare.

De privatägda skolorna etablerar sig där vinstmöjlighe-
terna är som störst. Offentligt drivna skolor är däremot 
skyldiga att erbjuda alla elever utbildning, även barn 
vars tidigare skolor har försatts i konkurs. 
  German Bender är utredningschef vid tankesmedjan 
Arena Idé, han menar att det vi kallar friskolor egentli-
gen borde kallas ofrihetsskolor.
  – Namnet friskolor antyder ju att det finns en frihet 

att välja var man vill gå i skola. Men egentligen handlar 
det bara om rätten att ansöka, det är ju inte säkert 
att man kommer in på skolan man söker till. 
  – Dessutom har inte den som hävdar att vinst-
drivna friskolor höjer kvaliteten i den svenska skolan 

evidensen på sin sida.

Allt fler utredningar visar att friskolereformen bara 
lett till ökad segregation. Skolverkets egna under-
sökningar, Pisa-mätningar, forskningsstudier och 
offentliga utredningar visar på problemen. Ändå tillåts 
marknadsskolan att växa.

  – Debatten formas av en stark friskolelobby, stora 
friskoleföretag med starka kommunikations- och 
PR-avdelningar styr, menar German Bender.
  – Det finns också väldigt nära band med politiken. 
Vi har en rundgång där politiker går över till friskole-
koncerner och PR-byråer, och ofta tillbaks igen. De 
ekonomiska intressena är betydande. Därför möter alla 
förslag som inte gynnar skolföretagen hårt motstånd 
från en välorganiserad lobby. 

I skolbolagens styrelser är det lätt att hitta framförallt 
borgerliga politiker. Lika lätt är det att hitta tidigare 
framträdande politiker i Friskolornas riksförbund.
  Den svenska skolan har blivit ett världsunikt experi-
ment. 
  – Konsekvensen är tydlig, menar lärarfackets Robin 
Smith. Vi får en annan skola och förskola än den våra 
barn och unga förtjänar.

Mats Billberg Johansson

FOTO : SVEN JA NSSON

Vänsterns toppnamn 
i kommunvalet

Vänsterpartiet Alingsås har beslutat sin vallista inför kommunvalet 2026. 
På årsmötet i Folkets hus fastställdes en lista med både erfarna företrä-
dare och nya kandidater som vill stärka välfärden, driva klimatarbetet 
framåt och göra Alingsås mer jämlikt.

FO
T

O
:  FE

D
JA

 JA
K

U
P

O
V

IC
 P

A
R

R
A

● På årsmötet den 1 februari fast-
ställde medlemmarna enhälligt valbe-
redningens förslag. Vallistan består av 
24 kandidater, 12 kvinnor och 12 män. 
Här presenterar vi de fem första kandi-
daterna på listan och vad de vill förändra 
i Alingsås.

Sanna Dabolins, Vänsterpartiets 
förstanamn i kommunvalet.
 
Vilka frågor brinner du för?
–Jag engagerade mig i Vänsterpartiet 
för att jag brinner för klimatet och 
miljön. Klimatkrisen är akut och omställ-
ningen måste vara rättvis. Vi ska nå 
klimatmålen, inte sänka ambitionerna 
eller överge dem som den nuvarande 
regeringen gör.
– Samtidigt krävs en stark och välfinan-
sierad välfärd. I Alingsås behöver vi 
prioritera skolan, vården och omsorgen. 
Det är där tryggheten byggs!

Varför ska man rösta på Vänster-
partiet?
–Jag tycker att man ska rösta på Vän-
sterpartiet för att det är partiet som 
prioriterar både välfärden och klimatet 
och gör det rättvist. För mig handlar 
politik om att sätta människor före 
kortsiktiga vinster.

Marcus Wallin, nr 2 på kommunlistan. 

Vilka frågor brinner du för?
–Stärk den lokala demokratin och välfär-
den i Alingsås! I ljuset av chattskandalen 
blev det tydligt att Alingsås har allvarliga 
problem kopplade till demokratin och 
vänskapskorruption, vilket vi länge har 
lyft i Vänsterpartiet. Sen brinner jag för 
att rusta upp välfärden där vi ser under 

mandatperioden hur välfärdskrisen för-
värrats när det kommer till arbetsmiljön, 
destruktiv ledningskultur och att verk-
samheternas behov inte finansieras.

Varför ska man rösta på Vänster-
partiet?
–För att vi bryr oss om alingsåsarnas 
bästa och inte god stämning i politiker-
nas fikarum. Vi är det politiska alter-
nativet som krävs för att förändra och 
förbättra Alingsås!

Meltem Cimen, nr 3 på kommun-
listan. 

Vilka frågor brinner du för? 
–Jag brinner för rättvisa och jämlikhet. 
För mig är det viktigt att alla människor 
räknas och att samhället ger lika möjlig-
heter, oavsett bakgrund eller ekonomi.

Varför ska man rösta på Vänster-
partiet?
–Vi lever i ett mörkt samhälle där 
klyftorna ökar och skillnaderna mellan 
människor blir större. Vill vi ha ett mer 
rättvist samhälle där vi tar hand om 
varandra och där välfärden går före 
skattesänkningar, då ska man rösta på 
Vänsterpartiet.

Maria Adrell, nr 4 på kommunlistan. 

Vilka frågor brinner du för?
–Att vi ska bygga välfärden stark. 
Alingsåsborna ska vara trygga med att 
välfärden finns när de behöver. Skolan 
och omsorgen ska ha bra villkor. Medar-
betarna ska ha en bra arbetsmiljö där de 
känner sig delaktiga och kan utvecklas. 
Vi behöver arbeta med jämställdheten.

Varför ska man rösta på Vänster-
partiet?
–För att det är det parti som arbetar 
för en fungerande välfärd, ett jämställt 
samhälle.

Anders Hjälm, nr 5 på kommunlistan.

Vilka frågor brinner du för?
–Ett rättvisare Alingsås där alla oavsett 
bakgrund eller annat ska kunna leva 
ett bra liv. En skola där alla får det stöd 
de behöver, en arbetsmarknad som 
skapar och tillgodoser de behov som i 
dag saknas samt ett jämlikare samhälle 
mellan könen.

Varför ska man rösta på Vänster-
partiet?
–Om du tycker att mina ovanstående 
förhoppningar stämmer med dina åsik-
ter så kommer din röst att hjälpa till att 
ta oss mot de målen.

Sanna Dabolins, 38 år, gymnasielärare, Ingared

Marcus Wallin, 37 år, familjebehandlare, Nolby

Meltem Cimen, 37 år, sjuksköterska, Noltorp

Maria Adrell, 62 år, sjuksköterska, Centrum

Anders Hjälm, 70 år, socionom, Torvmossen

Robert Adrell, 62 år, försäljare på Systembolaget, Centrum

Angelika Wais, 34 år, socialpedagog, Anten

Javeed Javeedan, 32 år, student, Stockslycke

Christoffer Salander, 50 år, undersköterska, Brogården

Karin Berg, 40 år, kommunal tjänsteperson, Västra Bodarna

Peter Hellqvist, 71 år, möbelsnickarmästare, Sörhaga

Martin Lindberg, 42 år, administrativ koordinator, Stockslycke

Börje Olsson, 78 år, pensionär, Ingared

Åsa Svedjenäs, 72 år, pensionär, Stockslycke

Maria Stern, 67 år, pensionär, Ängabo

Samuel Sacipovic, 23 år, student, Noltorp

Maja Nadolski, 37 år, lärare, Nolby

Staffan Carlsson, 45 år, energiingenjör, Hemsjö

Johanna Ekberg, 39 år, bibliotekarie, Maryd

Peter Lundgren, 74 år, pensionerad skolledare, Västra Bodarna

Johanna Frisk, 81 år, pensionär, Noltorp

Jonatan Gustafsson, 39 år, högstadielärare, Nolby

Irene Kullner, 72 år, pensionerad lärare, Östlyckan

Elin Rutqvist, 42 år, sjuksköterska, Nolby
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VAL TILL KOMMUNFULLMÄKTIGE

Vänsterpartiet



Valet kan bli starten på något 
nytt.

Världen känns mer osäker än på 
länge. Nya krig och konflikter 
blossar upp, klimatkrisen för-
värras och i Sverige monterar 
Tidöregeringen ned den välfärd 
som generationer före oss har 
byggt upp. Det är lätt att tappa 
hoppet. Men det finns också 
människor som vill förändra 
utvecklingen.

I år är det valår och vi har 
möjlighet att byta riktning. I 
stället för skattesänkningar 
för de rikaste kan vi satsa på 
att korta vårdköerna, minska 
barngrupperna i förskolan och 
skolan samt stärka tryggheten 
på arbetsmarknaden. I stället 
för att överge klimatlöften 
kan vi ta ansvar för den gröna 
omställningen och göra Sverige 
till ett föregångsland i klimatar-
betet. Och i stället för att utvisa 
barn och tonåringar kan vi föra 
en human migrationspolitik 
som utgår från människors lika 
värde.

Även här i Alingsås har man-
datperioden varit turbulent. 
Men inget ont som inte har 
något gott med sig. Efter firma 
Filipsson och Waern öppnas nu 
nya möjligheter. Kanske kan vi 
också få ett nytt rödgrönt styre 
i Alingsås? Ett styre som satsar 
på välfärd efter behov, sätter 
ambitiösa klimatmål och bygger 
bostäder som människor fak-
tiskt har råd att bo i.

Om du, liksom jag, är trött på att 
höra hur allt bara blir sämre – 
börja med att använda din röst i 
valet. Och har du tid och möjlig-
het: engagera dig. Vi behövs alla 
om detta ska bli året då vi byter 
riktning och kan börja hoppas 
igen! 

Sanna Dabolins

Nu byter 
vi riktning

KRÖNIKA



ILLUSTRATION: Ulrika Linder 
INSTAGRAM: @diskbankstecknaren

Fira första maj med Vänsterpartiet!

DANIEL BERNMAR

SAMLING
KL 09:45
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Samling Folkets Hus kl 09:45, därefter demonstrationståg med orkester, 
flaggor och plakat. Avslutning med tal, musik och barnaktiviteter i Åmanska 
Parken från kl 10:30.

Vår huvudtalare är Daniel Bernmar, kommunalråd i Göteborg.


